

美食休闲周刊 Cate

©南京最权威的美食地图

「解密南京龙虾」系列之一

“红色风暴”愈演愈烈

本周开始,美食专刊推出“解密南京龙虾”系列报道

6月3日,本刊倾力打造的《龙虾特刊》精彩亮相,星湖饭店、华江饭店、龙宫、宋记、虾公馆等近20家品牌店家同台展示,让食客一饱眼福,精美的特刊也得到了众多龙虾店家的一致认可,这仅仅是本刊关注今年龙虾市场的一个开始。端午前后,龙虾消费全面进入旺季,“红色风暴”愈演愈烈。本周开始,本刊将推出“解密南京龙虾”系列报道,每周一个话题,一直延续到龙虾下市,全景扫描南京“红色风暴”。



从上个世纪90年代中期在南京出现算起,龙虾在南京美食圈里红火了十余载,对龙虾,南京人仍“吃”心不改。整个南京乃至江苏餐饮业都掀起了一股吃龙虾的热潮,遍布南京大街小巷的各式餐馆都爱打“龙虾牌”,就连星级宾馆,也多把龙虾作为夏季的主推特色菜品之一。可以说,龙虾的成名,南京人功不可没,而对于龙虾的贡献,远不仅捧红了一个“盱眙龙

虾”。近年来,南京人吃龙虾不但吃出了品牌,吃出了名店,更吃出了文化。龙虾从刚开始难登大雅之堂的平民食品,变成了现在的“奢侈品”,成为一家家星级酒店的招牌菜。小小龙虾随着身份的变迁,已经制造出一种独特的经济现象。据南京餐饮商会龙虾专业委员会的相关统计,五六月旺季时,南京每天的龙虾消费量超过了100吨。

“最近一两个星期,龙虾的销量已明显上升。”星湖饭店总经理刘振海介绍说,以精品龙虾为例,四月份每天的销量仅有200斤左右,而进入五月下旬,销量已经翻了一番不止,“目前的情况是,每天精品虾的虾源供不应求,龙虾已全面畅销。”同样是龙虾销售大户,华江饭店的龙虾销量也明显攀升,主管饭店餐饮的周明元书记告诉记者,自五月中旬开始,龙虾就进入了旺季,严格的选料保证了质量,每天,大厅的餐位都要翻台两到三次,龙虾销售额在7-10万元左右。

另据记者了解,进入六月,江苏产的龙虾开始大规模上市,在缓解龙虾供应紧张的同时,也将因虾肉饱满、口感鲜美等原因全面带动南京龙虾市场,这股热乎劲将持续到10月份大闸蟹上市。可以说,自3月下旬开始到10月下旬结束,龙虾消费将延续半年有余,成为南京餐饮市场持续的热点。

龙虾,已不再是这个城市的一个餐饮特色,而成为一个社会消费力量的缩影。

南京人为什么会为这样一种美食倾注如此的热情?今年又会“吃”出哪些热点?作为南京最权威的美食专刊,本刊将自本周开始力推“解密南京龙虾”系列报道,全面解读龙虾现象。欢迎有兴趣的食客参与讨论,提供话题或线索。

快报记者 黄建军

【参与方式】

1. 拨打现代快报 96060 热线
2. 登录江苏都市网 www.js.cn
3. 发送邮件至 tbo-vip@tom.com

消毒餐具系列报道二

消毒餐具收费于法无据

近期,本刊刊登了《消毒餐具,想说爱你不容易》一文。最近一段时间,消费者纷纷致电本报 96060 热线发表真知灼见,法律界人士则更是明确指出:消毒餐具收费于法无据。

“给餐具消毒是饭店分内的事,为什么还要消费者掏钱?”最近也遭受了这一不公正待遇的南京市民李小姐气愤地对记者说。据她介绍,不久前,她与孩子到新街口一家酒店就餐,看到每个餐位上都摆着一套塑封餐具,开始她还感觉这家饭店服务挺周到,没有多问便拆开餐具开始吃饭。等到结账时,李小姐发现账单上多出了8元钱,询问得知原来那8套塑封餐具是要收费的。因为餐具已经使用,她虽然心里感到不痛快,但也只能吃了“哑巴亏”。

一次性消毒餐具一元一位,早已见怪不怪,这不仅是南京独有,而是已蔓延到全国不少饭店。随着越来越多的饭店加入到推广这种收费消毒餐具的行列,很多消费者像李小姐一样在被迫为这些消毒餐具“埋单”的同时,对这项新出现的费用产生了疑问:“为什么在饭店吃饭连餐具还要另出钱?饭店为消费者提供一套符合

卫生标准的餐具不是理所应当的么?”

除了热心参与讨论的消费者外,江苏苏源律师事务所律师史星慧也打进热线发表了看法。史律师表示,《消费者权益保护法》对此其实是有明确规定的,“餐饮经营者应保证餐具安全卫生,保障消费者的健康安全”。因此,作为法定义务的承担方,餐饮企业应当承担餐具消毒费用,而不得将费用转嫁给消费者。至于餐饮企业通过什么方式对餐具进行消毒,到哪里消毒,是餐饮企业自身的选择,所产生的费用应由企业自行承担。史律师认为,部分餐饮企业将配套服务改为收费服务,实质是变相降低与消费者约定的服务标准,转嫁随附义务。目前部分餐饮企业的类似行为,其实都属于巧立名目重复收费,应予以抵制。而且中消协还提醒,消费者即便使用了收费餐具也可拒绝“埋单”。快报记者 黄建军

2002.6.8—2008.6.8六周年店庆

朱大老 凤靡龙虾客

十三香龙虾



干煸龙虾



吃朱大老 大龙虾

桌桌送啤酒

(详情请见店堂公告)

地址: 南京上海路106号
地址: 宁海路131号

订餐电话: 83329789
订餐电话: 83320790

清蒸龙虾

